

分享心得 “慧”做班主任

本报讯(通讯员 陈娜)八公山区第七小学于日前迎来了一场别开生面的智慧盛宴——2024-2025学年度第一学期期末班主任沙龙。

这是一次对过往辛勤耕耘的回顾,也是一次班级管理智慧的交汇,为下学期扬帆起航积蓄能量。

活动在温馨而热烈的氛围中拉开帷幕,各年级班主任代表逐一发言。他们用真挚的话语和生动的案例,分享了班级管理的真知灼见。

“面对班级事务,保持一颗冷静的心,以慢为快,方能洞察问题本质,找到开启学生心灵之门的钥匙。”一位又一位班主任在沙龙活动上分享班级管理心得。

“家校合作,共育未来。”这一

话题在沙龙上被赋予了新的生命力。班主任们深情讲述了与家长建立深厚情谊的点点滴滴:从面对面地深入交流,到及时地反馈信息,再到不吝的赞美之词,每一举措都旨在搭建一座家校之间的连心桥,让教育的力量汇聚成海,滋养每一个孩子的心田。

最后,校长发言对班主任的默默奉献表达了深深的敬意,高度评价了班主任在教育岗位上所展现出的卓越智慧与无私奉献。

此次沙龙,不仅是一次智慧的碰撞,更是一次心灵的洗礼。它如同一盏明灯,照亮了前行的道路,为该校班主任工作指明了方向。

寒假第一课 法治伴我行

本报讯(记者 张雪峰 通讯员 王玉进)寒假期间,为进一步增强学生法治意识和安全意识,有效预防学生放假期间发生安全事故,1月中旬,凤台县顾桥司法所到辖区内幼儿园开展了“放假第一课 法治进校园”教育活动。

活动中,司法所工作人员结合孩子们的年龄特点和心理特征,通过通俗易懂、简单实用的法律知识,从交通、防火、防煤气中毒、烟花爆竹禁燃禁放等方面为学生和家长普

及安全知识。活动结束后,工作人员向家长、老师及孩子们发放了《民法典》、《未成年人保护法》等法律宣传资料,让他们可以在课余时间继续学习法律知识。

顾桥司法所相关负责人表示,此次法治宣讲活动为创建平安、健康、和谐的校园环境奠定了良好基础。下一步,该所将持续开展法治宣传教育活动,努力为未成年人健康成长保驾护航,筑牢保护未成年人的法治防线。

教育部部署开展
2025届高校毕业生
“寒假促就业暖心行动”

为推动各地各高校充分利用寒假窗口期,进一步优化提升就业指导服务,日前,教育部印发通知,部署各地各高校深入开展2025届高校毕业生“寒假促就业暖心行动”。

本次行动以“就业服务不断线 寒假暖心促就业”为主题,通过精准推送就业岗位、精细做好就业指导、精心开展就业帮扶、积极开展就业实习等四项活动,全力促进高校毕业生就业。

精准推送就业岗位。寒假期间,国家大学生就业服务平台(<https://www.ncss.cn/>)将持续推出12场重点地区、重点行业、重点领域线上专场招聘活动。各地各高校通过书记、校(院)长和校(院)领导班子成员“访企拓岗”“访地拓岗”等,多渠道开拓汇集就业岗位资源。及时了解掌握毕业生求职进展和就业意愿,主动为毕业生推送就业岗位信息。

精细做好就业指导。各地各高校充分利用教育部“互联网+就业指导”公益直播课等资源,结合举办第二届全国大学生职业规划大赛等活动,从政策解读、简历制作、面试辅导、求职技能等方面,为毕业生提供有针对性的“云课堂”“云指导”。通过学校工作组、就业管理平台等,为毕业生提供就业问题、就业手续“云咨询”“云办理”。充分发挥学校

“一站式”学生社区服务功能,为寒假留校学生提供多样化的就业指导服务。结合毕业生求职就业需求,做好就业观念引导和心理疏导。

精心开展就业帮扶。寒假期间,教育部中央专项彩票公益金“宏志助航计划”全国高校毕业生就业能力培训网络平台(<https://hzzh.chsi.com.cn/>)将持续推出线上培训课程。各地各高校重点组织脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭、残疾等就业困难群体毕业生积极参加线上线下就业培训。按照“一人一档”“一人一策”要求,建立帮扶工作台账,通过家校联动、走访慰问、经济援助、岗位推荐等多种方式,用心用情做好“一对一”结对帮扶,帮助毕业生切实提高就业能力,增强就业信心。

积极开展就业实习。要求各地各高校抓住寒假毕业生离校返乡窗口期,积极组织毕业生到企事业单位、科技园区、实习基地、基层一线等参加实习实践、社会调研、志愿服务、职业培训等活动,帮助毕业生熟悉职场环境,了解岗位需求,拓宽就业渠道,实现尽早就业。

通知强调,各地各高校要结合本地本校情况,精心谋划部署,细化工作方案,坚持寒假就业服务不断线,确保“暖心行动”取得实效。

来源:教育部网站

学生习作

好吃的月饼

淮师附小山南第十三小学 翁艺馨

最怀念中秋节,因为可以吃月饼。月饼的包装盒特别精致,方方的铁盒子上面画着一轮圆圆的明月和一位美丽的嫦娥。

月饼的形状各种各样,有圆的、椭圆的、方形的……上面刻着中秋快乐的字样和精美的图案。每一种花纹都有特殊的意义和寓意,比如“月饼花”,形状像盛开的花朵,寓意着家人团聚的幸福。

切开月饼,香气扑鼻而来。月饼馅多种多样,有的是豆沙和玫瑰,有的是蛋黄,还有的是水果馅儿,让人见到就嘴馋。馅儿吃到嘴里香香的、甜甜的,吃下去还想再吃一个。看到月饼,我就想到一句古诗:“小时不识月,呼作白玉盘。”

愿所有小朋友每逢佳节可以和家人欢聚一堂,在美丽的月亮下品尝美味。

指导老师:何丽

体验年俗
迎新春

寒假期间,山东省高密市金苹果幼儿园开展丰富多彩的活动,孩子们在老师陪伴下晒福字、投壶游戏、吃糖球、划旱船等,体验民俗,喜迎新春佳节。

来源:中国教育报